
 

 

 

 

  

Nom Représentant.e 

  

Abdi Aziz Ali  Parent substitut 
Badiane Abdoulaye  Personnel enseignant     

Ben Mabrouk Abel  (1reannée) Parent 
Bentata Charles  Personnel administratif 

Cormier Julie  Communauté 

Filion Chantal  Personnel profesionnel 
Gariépy André (2e année) parent 

Jodoin Nathalie (2e année) Parent  

Kendall Kate Personnel enseignant 

Langlois Sylvain Personnel enseignant 

Lehoux Louise (1re année) Présidente  

Moswa Leslie (1reannée) Parent 

Normandin Caroline (2e  année)   Parent  

Richard Stéphane Directeur 

Saripane-Hégo Mady Représentante des élèves 

Sauvé Lisa-Marie Représentante des élèves 
Savignac Richard Personnel enseignant 

Tatari Nagham  Personnel enseignant 

Tibi Marie-Ève  Personnel enseignant 

Valotaire Michel (1re année) Parent 

Étaient absent.e.s  

Etchessahar Manuel Parent 

Kendall Kate  Personnel enseignant 

Invité.e.s annoncé.e.s Demande la parole pour : 
Tous les parents ont reçu l’invitation Aucune demande 

  

1. 
 

Ouverture de l’assemblée 

 
 1.1 Prise des présences 

 
 1.2 Validation du quorum 

 

Confirmation du quorum 
 

2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
Adopté à l’unanimité 

 

 

ÉCOLE SECONDAIRE SAINT-LUC 

Conseil d’établissement 

Rencontre virtuelle du 9 mars  2022 

18h 45 

Procès-verbal 



  
2 

Conseil d’établissement 

   Réunion du 9 mars 2021 

   Procès-verbal 
 

 

 

3.  Lecture et adoption du procès-verbal du 2 février 2022 

 
Adopté à l’unanimité 

 

4.  Suivis du procès-verbal  

 

Sortie de ski  

 

Les conditions météorologiques n’ont pas permis de faire cette sortie, les écoles ont été fermées.   Activité reportée  
au 24 mars. 

 

5.  Parole au public  

 

Aucune intervention du public 

 

6.  Mot de la présidente 

 

Vous recevrez d’ici peu la version définitive  de la Régie interne.     

 

7.  Mot du directeur 

 

Rencontre avec monsieur Roy Dupuis, pour la Fondation Rivière, pour un projet destiné aux élèves de secondaire 4. 

 

Descente de la rivière du rapide blanc avec des Amérindiens.   Le coût pour les élèves est de 1 800.00$.    Le CÉ est 

consulté afin de connaître leur intérêt à ce genre de projet avant de faire des recherches et d’étoffer la 

présentation ex. :   comment choisir les élèves, financement de l’hébergement, du transport, etc. 

 

Une majorité a voté en faveur de ce projet. 

 

Suivi du pavillon Prud’homme 

 
On demande ce qui arrive avec le pavillon Prud’homme.   La direction répond que le gros bâtiment ne sera plus sur 

l’acte d’établissement.   Le petit bâtiment reste attaché à Saint-Luc. 

 

 

8.  Parole aux représentantes des élèves  

 
Prochaine rencontre le 10 mars 2022 
 

Remerciements pour les portes de l’école qui ouvrent à 8h au lieu de 8h30.  Cependant, il manque encore de place à 

la cafétéria. 
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On demande aux élèves s’il y a  eu des activités pour commémorer le mois des noirs?   On répond qu’il y a eu des 

affiches dans les corridors et,  dans les classes, des enseignants ont souligné le mois des noirs en parlant chaque 
jour d’une personnalité noire. 

 
Il y a eu aussi témoignage d’une élève à l’interphone pour parler d’une personnalité noire.   

 
Les élèves ont demandé d’avoir une journée couleur pour l’occasion, mais comme il y avait déjà une journée sans 

uniforme à la Saint-Valentin, la  demande a été refusée. 

 

9.  Points de discussion et de décision (adoption ou approbation) 

 

 9.1 Formation obligatoire 

 

La présidente demande si les membres ont terminé la formation et si ce n’est déjà fait, la compléter le plus 

rapidement possible. 

 

 9.2 Consultation auprès des étudiants  

 

On demande si le conseil des élèves s’est penché sur l’idée de faire un sondage.     On dit que les élèves ont regardé 

le code de vie et ont fait leurs recommandations.    Le sondage sur le bien-être, la sécurité, etc n’a pas été fait.  Ils 

pourront en reparler à la prochaine rencontre. 

 

 9.3 Approbation sorties éducatives 

 

Activité théâtre  

 

L’activité modifie l’horaire de classe. 

 
Adopté à l’unanimité 

 

Sortie de l’accueil 31 mars 2022 

 
Sortie  au Biodôme, Planétarium.  Budget sortie culturelle.   Demande un changement à l’horaire de l’élève. 

 
Adopté à l’unanimité 
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Parascolaires 

 

Initiation à l’escrime  (sabre) 

 
10 rencontres, une fois par semaine.   Coût 2000.00$ 

 
Adoption à l’unanimité 

 

Comité des finissants 
 

Organisation d’activités pour le bal des finissants et collation des grades.   La somme servira aussi à réduire le coût 

pour le bal.   Coût 15 000.00$ 

 

Adoption à l’unanimité 

 

  PAUSE 

 9.4 Projet éducatif suivi – Résumé du document 

 

Document produit par le CSSDM.   Retour sur le portrait et contexte. 

 

On demande que musique-études soit mentionnée au prochain projet éducatif. 

 

On mentionne aussi que la période sanitaire a beaucoup ralenti la mise en œuvre. 

 

Enjeux et défis : 
 

La réussite des élèves en lecture à la fin du 1er cycle 

 

Le développement d’une conscience environnementale et citoyenne. 
 

Orientation :  Développer chez les élèves une conscience environnementale et citoyenne 

 

Objectif :  Augmenter le nombre d’élèves qui posent des gestes ciblés pour protéger l’environnement. 
 

Action (moyen) :   Développer une conscience écocitoyenne chez les élèves à travers des projets sur 
l’environnement et les encourager. 

 

La réussite des élèves en lecture dans le contexte scolaire où la francophonie est mise en valeur 

 

Objet :   Augmenter le taux de réussite des élèves de 2e secondaire dans la compétence ‘’Lire et apprécier des 
textes variés’’ dans les secteurs régulier et de l’adaptation scolaire. 
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Action (moyen) :   Développer, à l’aide de l’enseignement explicite et réciproque, les stratégies de lecture de texte 
courant qui s’appliquent dans toutes les matières confondues. 

 

On demande à  quel moment, le CÉ verra plus en détail l’application du projet éducatif.  La direction présentera les 

pistes de solution régulièrement. 

 
 9.5 Discussion et résolution sur le nombre de bulletins pour 2022-23 

 

Le ministère a modifié le nombre de bulletins qui est passé de trois à deux.  On déplore que le premier bulletin arrive 

tard, ce qui affecte les demandes au cégep et le peu de temps que l’élève de redresser la barre.   

 

On demande si le CÉ a du pouvoir sur le nombre de bulletins.   

 

Secondaire 1 à 2, la promotion se fait par analyse. 

 
On demande si les enseignants ont une opinion sur l’augmentation du nombre de bulletins.   En éducation physique, le 

premier bulletin couvre étapes 1 et 2 et le deuxième bulletin, la 3 et 4e étapes.  Mais il est effectivement préférable 

d’avoir trois bulletins. 

 

 En accueil, ce n’est pas toujours évident d’évaluer les élèves, mais pour un meilleur suivi, trois bulletins seraient 
souhaitables. 

 
On demande au représentant au comité central de parents  qu’à la prochaine rencontre du 22 mars qu’il soit demandé 

ce qu’on nous suggère de faire en terme de résolution à envoyer au ministère.    

 

Proposition de poursuivre des démarches auprès du ministère pour le retour des trois bulletins  

 
Adopté à l’unanimité. 

 

 

 9.6 Dépôt du rapport du comité pour renommer l’auditorium 

 

On demande de présenter cette proposition au CSSDM. 
 
On propose aussi de nommer l’auditorium sans homologation. 

 

On mentionne que cette décision ne fait pas partie du pouvoir du CÉ, mais qu’il a accompagné dans les démarches.  

On se questionne sur le consensus au niveau de l’école.    
 
On revient sur la formulation du paragraphe qui parle de musique-études. 
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10.  Points d’information 

 

 10.1 Suivi du budget annuel 
 

On attire l’attention sur le fonds 9 et le fonds 4.   Nous avons une disponibilité de 79,000.00$. 

 

L’école (fonds 1) a acheté  environ 72,000.00$ d’instruments de musique. 

 

Le reste du budget est passé en revue par la direction. 

 

 10.2 Parole aux représentants des enseignants  

 

Beaucoup d’élèves réagissent aux bulletins, beaucoup de tristesse. 

 

Les dates de spectacles sortiront bientôt. 

 

 

 10.3 Parole à la représentante des professionnels 

 

Conseillère pédagogique  
 

PEI :     En 3 ans, 6 projets: 

 

Trois projets axés sur le bien-être (communication hors des écrans, art-thérapie avec des mandalas, vidéo pour 

encourager les jeunes à faire du yoga). 

 

Deux projets axés sur l'environnement (récupération de déchets pour créer un objet utile et esthétique, présentation 

numérique pour inciter les jeunes à protéger l'environnement). 
 

Dernier projet à la fin de la 3e année:  au choix!  Le principe sera de concevoir un produit ou une conception numérique 

pour rendre service à une communauté (école, quartier, national ou international). 

 

Conseillère d’orientation 

 

Réponse à la question :  quel est le pourcentage d’élèves qui font une demande dans les cégeps anglophones ? 
 

Cent quatre-vingt-cinq  élèves ont pris rendez-vous pour préciser leurs projets professionnel et académique 

(plusieurs ont été vus plus d'une fois). J'estime à environ 75% à 80% la proportion d'élèves qui  ont choisi le secteur 

anglophone pour le collégial. Beaucoup d'élèves étaient inquiets du projet de loi 96,  limitant l’accès aux élèves 
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francophones aux cégeps anglophones. Ce projet de loi n'a pas été adopté au grand soulagement des élèves. Les 

données seront plus précises lorsque nous serons rendus au troisième tour. 

 
 10.4 Parole au représentant du personnel de soutien 

 

Remerciement à Julie Cormier qui a donné une formation sur les ressources du quartier à tout le personnel technique. 

 
On distribue des collations grâce à la Fondation Génération. 

 

Le personnel de soutien aimerait garder jusqu’à la fin de l’année le surveillant d’élèves qui est en surcroît. 

 

 10.5 Parole à la représentante de la communauté 

 

Préparation du plan stratégique.   Un sondage s’adresse à tous les résidents et les travailleurs de NDG.   

 

Un autre sondage pour identifier les causes d’abandon scolaire ou des pensées d’abandon scolaire. 
 

Plusieurs groupes ont bénéficié de paires chaussures offertes gracieusement. 

 

Plusieurs activités :   clinique d’impôt, activités sociales, etc. 

 
 10.6 Parole au représentant au comité de parents 

 

La dernière rencontre, on a accueilli la nouvelle directrice du CSSDM.    

 
Des informations sont envoyées pour les postes qui sont à combler.  Tous peuvent participer. 

 
Prochaine rencontre 22 mars 2022 

 
 10.7 Parole à la représentante de l’OPP 

 
À la dernière rencontre, les parents de l’OPP ont donné leur avis sur le code de vie et ont  finalisé la vidéo pour la 

persévérance scolaire. 

 

11.  Varia 

 

Comité uniforme 

 

Est-ce que le comité uniforme a été formé?   On dit que non, mais un suivi sera fait.  
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On ne peut spécifier une marque.   Ce qui est fait, c’est que si un parent ne veut pas aller chez le fournisseur, il peut 

se procurer l’écusson auprès du fournisseur et le mettre sur des vêtements achetés ailleurs dans la mesure où le 

vêtement correspond aux normes.     Il faudra se questionner sur le code vestimentaire. 
 

12  Prochaine rencontre 6 avril 2022. 
 

Points à venir :  
 

Critères de sélection de la direction d’établissement,  

Code de vie.  
Approbation des contributions financières pour matériel, services offerts et services de surveillance,  

Établissement des principes d’encadrement du coût des documents et approbation de la liste de matériel d’usage 

personnel 

13.  Levée de l’assemblée 

 

21h35 

 

 

 

 

              

Louise Lehoux        Stéphane Richard 

Présidente        Directeur 


